



EVALUAREA ACTIVITĂȚII INSPECTORATULUI DE POLIȚIE JUDEȚEAN VÂLCEA PE ANUL 2021

Anul 2022 s-a caracterizat prin continuarea procesului de eficientizare a activității Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea, atât sub aspect conceptual, cât și organizațional, urmărindu-se atingerea standardelor impuse, având ca rezultat menținerea sub control a fenomenului infracțional, creșterea nivelului de încredere a cetățenilor în poliție și a gradului de satisfacție față de prestația acestei instituții.

Activitatea Inspectoratului a fost focalizată pe îndeplinirea obiectivelor stabilite și a priorităților Poliției Române, respectiv creșterea gradului de siguranță și protecție pentru cetățeni prin protejarea persoanei, protejarea patrimoniului, siguranța stradală, siguranța rutieră și siguranța transporturilor și prevenirea și combaterea infracționalității organizate și transfrontaliere, destructurarea grupărilor infracționale.

De asemenea, s-a avut în prim plan și asigurarea climatului de legalitate mediului de afaceri prin combaterea evaziunii fiscale, contrabandei, corupției, contrafacerii de mărfuri, a infracțiunilor din domeniul achizițiilor publice, precum și prin protecția intereselor financiare ale Uniunii Europene, dar și asigurarea resurselor umane, a mijloacelor materiale, financiare și informaționale necesare dezvoltării și menținerii capacității operaționale a Poliției Române.

MANAGEMENTUL RESURSELOR INSTITUȚIONALE

Resursele umane:

Procentul de încadrare cu personal în anul 2022 a fost în total de 88,24%.

Resursele logistice:



În perioada de referință au fost finalizate lucrările de reparații curente în cadrul Centrului de Rețineră și Arestare Preventivă, unde își desfășoară activitatea polițiștii din cadrul centrului. Tot în această perioadă au fost finalizate lucrările de reparații curente la Postul de Poliție Valea Mare și la sediul I.P.J. Vâlcea.

REALIZĂRI ÎN DOMENIUL DE COMPETENȚĂ

Activități desfășurate pentru deservirea comunității:

Atât activitățile de prevenire, cât și cele de combatere desfășurate de poliție au avut ca scop principal siguranța cetățeanului.

Principalii indicatori pe linia deservirii comunității au fost **5.760** de petiții înregistrate, **15.535** de intervenții la solicitări prin 112, **3.570** de stări conflictuale aplanate, din care (**771** intrafamiliale), **73** de minori nesupravegheați depistați, **1.087** de controale și verificări la sistemele de pază, **1.324** de mandate de aducere executate, **31** de participări la executări silite și **2.273** de activități în unitățile de învățământ.

Prevenirea criminalității:

Activitățile preventive desfășurate în anul 2022 și coordonate de Biroul Analiza și Prevenirea Criminalității au fost structurate pe **3 programe cadru de prevenire**, în baza priorităților Poliției Române, respectiv prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului, care a presupus **648** de activități având ca beneficiari **3.525** de cetățeni, prevenirea infracțiunilor contra persoanei în cadrul căruia s-au desfășurat **275** de activități având **17.336** de beneficiari, programul de prevenire a infracțiunilor informatice în cadrul căruia s-au desfășurat **18** activități având ca beneficiari **3.643** de cetățeni.

Activitatea de prevenire a criminalității a avut un rol pro-activ, astfel că, în perioada analizată au fost organizate de către efectivele structurilor operative, **7** razii, **1.922** de acțiuni cu efective mărite, **15.083** de controale directe și **56.519** amenzi contravenționale aplicate.



Siguranța rutieră și a transporturilor:

Activitățile desfășurate de efectivele de poliție rutieră pe întreg parcursul anului 2022 au presupus **1.853** de acțiuni, **31.119** de amenzi (cele mai multe: 11.993 pentru depășirea vitezei legale, 4.416 pentru neportul centurii de siguranță, 1.415 pentru încălcarea normelor privind depășirea, 729 pentru folosirea telefonului în timpul conducerii auto), **1.062** de infracțiuni, **5.627** de permise de conducere reținute din contravenții și **1.290** de certificate de înmatriculare retrase.

În același timp, au fost organizate pe linia transportului public de persoane, inclusiv taxi, **137** de acțiuni în urma cărora au fost aplicate **474** de sancțiuni contravenționale. Pe linia transportului public de mărfuri, inclusiv mărfuri periculoase, au fost organizate **55** de acțiuni în urma cărora s-au aplicat **1.352** de sancțiuni contravenționale. Pe linia stării tehnice, împreună cu reprezentanții Registrului Auto Român, au fost organizate **148** de acțiuni, prilej cu care s-au constatat **626** de abateri contravenționale.

În anul 2022 au fost înregistrate 568 de accidente cu victime(-29), principalele cauze de producere a accidentelor rutiere fiind **abateri bicicliști**, cauză care generat producerea a 90 de accidente rutiere; **viteza neadaptată la condițiile de drum**, cauză care a generat producerea a 64 de accidente rutiere; **neacordare prioritate vehicule**, cauză care a generat producerea a 61 de accidente rutiere; **nerespectare distanță între vehicule**, cauză care generat producerea a 52 de accidente rutiere; **neacordare prioritate pietoni**, cauză care generat producerea a 46 de accidente rutiere.

Poliția de proximitate:

Poliția de proximitate a desfășurat activități de consiliere a cetățenilor și pe linia prevenirii și combaterii faptelor antisociale, vizând îndeosebi protejarea categoriilor de populație defavorizate, a bătrânilor, aplanarea operativă a conflictelor intrafamiliale.

Principalii indicatori obținuți de poliția de proximitate, au fost **499** de activități cu unitățile de învățământ, **330** de activități cu administrația publică locală, **192** de activități cu asociațiile de proprietari, **4.663** de persoane consiliate și **85** de activități pentru prevenirea victimizării bătrânilor.

Siguranța în școli:



Pentru prevenirea și monitorizarea infracționalității în școli au fost desfășurate acțiuni, patrulări în zona adiacentă a unităților de învățământ, precum și ședințe cu caracter informativ-preventiv la care au participat elevi, dar și cadre didactice. Aceste activități s-au desfășurat în conformitate cu Planul Teritorial Comun de Acțiune, plan aprobat de Instituția Prefectului – Județul Vâlcea. Activitatea de profil este gestionată de către Biroul Siguranță Școlară, structură înființată în luna septembrie 2020.

Totodată, s-a pus în vedere conducerilor tuturor unităților de învățământ necesitatea adoptării unor sisteme proprii de securitate, a respectării regulamentelor de ordine internă și cooperarea permanentă cu organele de poliție.

În perioada supusă analizei, au fost organizate și desfășurate **630 de acțiuni: 48** pe linia prevenirii absenteismului școlar, dintre care 32 în mediul urban și 16 în mediul rural, **136** pe linia prevenirii și combaterii delincvenței juvenile, dintre care 68 în mediul urban și 68 în mediul rural, **375** acțiuni în domeniul rutier, dintre care 174 pentru verificarea autovehiculelor transportului școlar, **184** pentru verificarea amplasării corespunzătoare a semnalizărilor rutiere, trecerilor de pietoni din zona adiacentă unităților de învățământ și 17 pentru alte situații.

Violența intrafamilială:

În ceea ce privește infracționalitatea intrafamilială, au fost înregistrate **1.292** de infracțiuni. Ponderea faptelor de violență în familie este dată de infracțiunea de „lovirea sau alte violențe”, respectiv 71,36%, fiind urmată de „abandon în familie”, 8,9%.

În acest context, precizăm că, în cursul perioadei analizate au fost emise **302** ordine de protecție provizorie și **175** de ordine de protecție, măsurile adoptate contribuind, cu siguranță, la prevenirea unor posibile alte cazuri de violență domestică. Importanța care trebuie acordată violenței domestice este una certă, intervenția preventivă în acest domeniu fiind apanajul tuturor instituțiilor cu responsabilități în domeniu.

Protecția animalelor:



Începând cu data de 17.12.2020, în cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea, a fost înființat prin ordin al Ministrului Afacerilor Interne, Biroul pentru Protecția Animalelor.

În cursul anului 2022, la nivelul biroului au fost organizate și desfășurate **72** de acțiuni și controale, dintre care 21 cu D.S.V.S.A. Vâlcea, **12** acțiuni cu caracter informativ-preventiv, au fost înregistrate **33** de dosare penale, au fost aplicate **158** de sancțiuni contravenționale, în valoare de **197.120** de lei și au fost soluționate **124** de petiții. Totodată, au fost realizate **46** de intervenții la apeluri primite prin S.N.U.A.U. 112, ori apeluri directe și au fost emise **11** ordine de plasare în adăpost pentru 11 animale.

Activități desfășurate și rezultate obținute :

Infraționalitatea sesizată este similară cu cea înregistrată anul trecut.

În anul 2022, la nivelul județului Vâlcea, din totalul celor **10.044** de fapte penale sesizate, cea mai mare pondere au avut-o faptele de loviri sau alte violențe, furtul, distrugerea, amenințarea, infracțiuni la regimul rutier, vătămarea corporală din culpă, infracțiuni silvice și înșelăciunea.

Criminalitatea gravă, comisă cu violență:

În politica de combatere a criminalității, eforturile s-au focalizat pe contracararea infracțiunilor grave săvârșite contra vieții și integrității corporale a persoanei. Precizăm că în cazurile de mare violență persoanele bănuite au fost identificate.

În anul 2022, ca urmare a activităților de monitorizare, s-a reușit destrămarea a **29** de grupuri infracționale, care erau compuse din **128** de membri.

Criminalitatea contra patrimoniului:



Privitor la infracțiunile contra patrimoniului am înregistrat scăderi cu 3,58%, în valoare absolută reprezentând o scădere cu 126 de fapte.

O pondere importantă din infracțiunile contra patrimoniului o dețin **furturile** (1.689 de fapte, 49,85%), unde se înregistrează scăderi cu 3,54%. Raportat la furturi, cauzalitatea este una complexă și care impune luarea de măsuri atât cu caracter preventiv, cât și de combatere în acest domeniu.

În ceea ce privește numărul **tâlhăriilor** sesizate, Inspectoratul a înregistrat scăderi cu 32,14%, respectiv **19** fapte, față de perioada similară a anului trecut când s-au înregistrat **28** de astfel de fapte.

Regimul armelor, explozivilor și substanțelor periculoase:

În anul 2022, au fost înregistrate **21** de infracțiuni privind regimul armelor și munițiilor, **14** infracțiuni la Legea fondului cinegetic și a protecției vânatului, **18** infracțiuni la regimul materialelor explozive. În cadrul dosarelor penale care au fost întocmite în mare parte din oficiu, ca urmare a datelor obținute de polițiștii județului Vâlcea, au fost ridicate, în vederea confiscării, **28** de arme de foc și **247** de cartușe.

În perioada de referință au fost anulate **28** de permise de port armă și **3** suspendate.

În urma celor **111** acțiuni desfășurate și a celor **5** percheziții efectuate au fost ridicate, în vederea confiscării, **735** de kg de carne vânat, **4** trofee, **6** capcane, **1.058,5** de kg de articole pirotehnice, **32** de litri de produse pentru protecția plantelor, **3.006** de kg de substanțe periculoase, 36 de litri de substanțe periculoase, 4,6 kg de mercur și **1.550** de litri de deșeuri periculoase.

La sfârșitul anului 2022, la nivelul județului Vâlcea erau autorizate pentru deținere legală **2.259** de persoane fizice, care dețin **4.625** de arme și **41** de persoane juridice, care dețin **496** de arme.

Criminalitatea economico-financiară:

În anul 2022 s-au înregistrat **842** de infracțiuni de natură economică, cu **5** infracțiuni mai multe decât în perioada similară a anului trecut când s-au înregistrat **837** de infracțiuni.



În cursul anului 2022, polițiștilor Serviciului de Investigare a Criminalității Economice au organizat **123** de **acțiuni** și au executat **32** de **percheziții domiciliare în cauzele proprii**.

În perioada analizată, au fost soluționate **398** de dosare penale privind infracțiuni de natură economică, respectiv **19** cu trimitere în judecată, fiind emise **15** rechizitorii, fiind înregistrate și **3** acorduri de recunoaștere a vinovăției.

Criminalitatea stradală:

Analizând comparativ indicatorii cantitativi înregistrați la nivelul județului Vâlcea, faptele penale stradale sesizate au **scăzut cu 26,83%** (-55 fapte penale stradale sesizate), respectiv de la **205** fapte penale în anul 2021 la **150** fapte penale stradale sesizate în anul 2022.

Criminalitatea în mediul rural :

În mediul rural au fost sesizate **4.650** de infracțiuni. Cele mai multe infracțiuni sunt cele de natură judiciară, respectiv 2.877 reprezentând 61,87%, urmate de cele de altă natură, 1.493 de fapte însemnând 32,10% și de cele economice 280 de infracțiuni și în procent de 6,02%.

Privitor la infracțiunile stradale sesizate în mediul rural, înregistrăm **13** fapte din totalul faptelor sesizate în mediul rural.

Silvicultură:

Activitățile de prevenire și combatere a delictelor silvice sunt deosebit de importante având în vedere că, fondul forestier de la nivelul județului Vâlcea ocupă aproximativ 46% din suprafața totală. Au fost continuate acțiunile comune cu I.J.J. Vâlcea, Garda Națională de Mediu – Comisariatul Județean Vâlcea, Direcția Silvică și cu Garda Forestieră.

Pentru prevenirea și combaterea delictelor silvice s-au desfășurat activități multiple, fiind sesizate **445** de infracțiuni, **287** de contravenții aplicate și **3290,29** de mc de material lemnos confiscat, indicatorii fiind pozitivi raportat la anul 2021.

Piscicultură:



În perioada analizată au fost înregistrate **54** de dosare penale care priveau infracțiuni în domeniul piscicol, întocmite din oficiu, în urma investigațiilor realizate de către polițiști.

De asemenea, în urma celor **149** de controale, au fost aplicate **110** sancțiuni contravenționale și au confiscat mai multor bunuri, respectiv **5.020** kg pește; **18** plase de pescuit monofilament; **30** de plase fir textil și plurifilament; **4** alte unelte de pescuit; **2** ambarcațiuni și **5** autovehicule.

Criminalitatea transfrontalieră:

În urma semnalărilor introduse în bazele de date Schengen, polițiștii I.P.J. Vâlcea au identificat **131** de persoane/obiecte implementate de alte state cu probleme de natură judiciară.

De asemenea, au fost primite **51** de solicitări de asistență polițienească internațională referitoare la cetățeni români semnalati cu preocupări infracționale în străinătate.

Au fost valorificate **93** de mesaje operative primite de structurile de investigații criminale de la autoritățile străine și au fost transmise de structurile judiciare ale I.P.J. Vâlcea, **79** de mesaje operative. Totodată, au fost primite **45** de delegări privind ordine europene de anchetă sau comisii rogatorii internaționale.

Activități de urmărire și supraveghere judiciară:

În perioada de referință, la nivelul I.P.J. Vâlcea au fost executate **111** mandate, **85** de mandate de executare a pedepsei închisorii, **14** mandate de arestare preventivă, **9** mandate europene de arestare și **3** sentințe de internare.

Totodată, precizăm că, au fost identificate **107** persoane cu privire la care a fost sesizată dispariția.

Au fost desfășurate activități de supraveghere judiciară fiind dispuse **20** de persoane arestate la domiciliu; **133** de persoane față de care s-a dispus măsura controlului judiciar și **0** persoană față de care s-a dispus măsura controlului judiciar pe cauțiune.



Poliția Română a operaționalizat *Registrul național automatizat cu privire la persoanele care au comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor, începând cu data de 01.07.2021.*

În perioada 01.01.2022 – 31.12.2022 au fost generate către I.P.J. Vâlcea 87 de dosare electronice de supraveghere.

Criminalistică:

Specialiștii criminaliști au avut o contribuție importantă atât la identificarea persoanelor bănuite de comiterea de infracțiuni, cât și la probarea vinovăției acestora ori a lămuririi împrejurărilor în care s-au comis faptele. Astfel, au fost efectuate **1.649** de investigații tehnico-științifice ale locului faptei, valorificând **6.515** urme, care au condus la identificarea a **58** de persoane bănuite de comiterea a **57** de fapte penale. De asemenea au fost efectuate **68** de expertize criminalistice și constatări tehnico-științifice, **18** dactiloscopice, **35** grafice, **5** traseologice și **10** balistice, acestea conducând la identificarea a **33** de persoane și/sau obiecte în **22** de cauze.

Structura de intervenție:

În anul 2022, luptătorii **Serviciului pentru Acțiuni Speciale** au efectuat **193** de misiuni, respectiv percheziții, escorte, aplanări de conflicte, dispozitiv antitero, executări de mandate și alte activități de sprijin pentru structurile operative. Cele mai riscante misiuni au presupus prezența luptătorilor S.A.S., neînregistrându-se evenimente deosebite.

Cazier Judiciar Statistică și Evidențe Operative:

Pe linie de cazier judiciar, prin cele 5 puncte de lucru cu publicul din Râmnicu Vâlcea, Drăgășani, Horezu, Brezoi și Bălcești, au fost eliberate **33.526** de certificate de cazier judiciar.

Serviciul Pregătire Profesională:

Această structură a fost înființată la nivel de serviciu în cadrul I.P.J. Vâlcea la data de 02.08.2021.



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN VÂLCEA

Pe lângă activitatea de pregătire continuă, s-a urmărit gestionarea pregătirii în domeniul tragerilor cu armamentul din dotare, în domeniul educației fizice, dar și participarea la programe de formare și gestionarea activității de tutelă.

În domeniul tragerilor cu armamentul din dotare au fost organizate **35** de ședințe de tragere, la care au participat **1.718** polițiști din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea și altor unități deservite logistic de acesta.

Accesare Fondurilor Externe Nerambursabile:

În perioada analizată au fost întreprinse demersuri în vederea accesării de fonduri externe nerambursabile inclusiv prin P.N.R.R., fiind elaborate și depuse documentele necesare în acest scop, privind modernizarea sediului Poliției municipiului Râmnicu Vâlcea și Poliției orașului Băile Olănești. La data întocmirii prezentului material de analiză, au fost aprobate cererile de finanțare.

La data de 15.12.2022 a fost încheiat contractul de finanțare între Ministerul Dezvoltării Lucrărilor Publice și Administrației și Ministerul Afacerilor Interne având ca obiect modernizarea sediului Poliției orașului Băile Olănești, iar la data de 05.01.2023 a încheiat contractul de finanțare între Ministerul Dezvoltării Lucrărilor Publice și Administrației și Ministerul Afacerilor Interne având ca obiect modernizarea sediului Poliției municipiului Râmnicu Vâlcea.

OBIECTIVE

Obiectivele pe care Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea le va urmări în anul 2023 vor fi creșterea gradului de siguranță și protecție a cetățenilor prin protejarea persoanei, protejarea patrimoniului, siguranța stradală, siguranța rutieră și siguranța transportului.

Totodată, vor fi continuate activitățile de prevenire și combatere a infracționalității organizate și transfrontaliere, destructurarea grupărilor infracționale, asigurarea climatului de legalitate a mediului de afaceri prin



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN VÂLCEA

combaterea evaziunii fiscale, contrabandei, corupției, contrafacerii de mărfuri și a infracțiunilor din domeniul achizițiilor publice.